

К 65-ЛЕТИЮ БЫКОВА ИЛЬИ МИХАЙЛОВИЧА



В марте 2018 года исполняется 65 лет со дня рождения декана стоматологического факультета, заведующего кафедрой фундаментальной и клинической биохимии Кубанского государственного медицинского университета, отличника здравоохранения Российской Федерации, заслуженного работника здравоохранения Кубани, заслуженного деятеля науки Кубани, академика РАЕ, доктора медицинских наук, профессора Ильи Михайловича Быкова. Профессор И.М. Быков начал свой путь в науке в Кубанском медицинском институте имени Красной Армии на кафедре биохимии. В 1982 году защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук на тему: "Действие отечественных препаратов пепсина на секреторную функцию желудка в норме и при патологии". В 2001 году защитил диссертацию на соискание ученой степени доктора медицинских наук на тему: "Биохимическая оценка гастроэнтерологических ферментных препаратов и выделенных из них биологически активных пептидов". Его диссертация явилась важным этапом в разработке новых подходов к изучению молекулярных аспектов нарушений механизмов регуляции пищеварительных и окислительных процессов в организме и способов их метаболической коррекции. И.М. Быков имеет широкое общественное признание в России и за рубежом, результаты его работы регулярно цитируются в монографиях, статьях и научных трудах отечественных и зарубежных

ученых. Им издано свыше 30 учебных и учебно-методических пособий, 2 монографии, опубликовано 400 научных трудов, является соавтором 8 патентов на изобретения и 3 открытий. Под руководством И.М. Быкова в 2004 году впервые на Кубани создан инновационный курс клинической биохимии. В дальнейшем благодаря трудам профессора И.М. Быкова в Кубанском государственном медицинском университете создана научная межотраслевая школа по направлению "Изучение молекулярных аспектов нарушений механизмов пищеварительных и окислительных процессов в организме, поиск способов их метаболической коррекции". Под руководством Быкова И.М. подготовлено 5 докторов и 22 кандидата наук, ведется подготовка 2 докторантов, 7 аспирантов и соискателей учёных степеней. Ученики И.М. Быкова также являются научными руководителями докторских и кандидатских диссертаций, что является отражением преемственности трех поколений исследователей и их воспитанников. Илью Михайловича отличает активная жизненная позиция, он успешно сочетает многогранную научно-педагогическую деятельность с руководящей работой декана стоматологического факультета, принимает участие в работе ЦПК и ЦМС Кубанского государственного медицинского университета, входит в редакционный совет и редколлегию журналов "Кубанский научный медицинский вестник", "Вестник Российского университета дружбы народов. Серия: Медицина", "Вопросы питания", "Инновационная медицина Кубани", является председателем диссертационного совета Д208.038.02 при ФГБОУ ВО КубГМУ Минздрава России (по специальностям биохимия, патологическая физиология и стоматология), председателем общества биохимиков Южного Федерального округа. Проводит экспертизу научных работ и исследований по грантам Российского научного фонда. За высокие трудовые достижения И.М. Быков награжден пятью грамотами Кубанского государственного медицинского университета, двумя грамотами Департамента науки и образования Краснодарского края и почетной грамотой администрации Краснодарского края, благодарностью губернатора Краснодарского края. Под его руководством в 2011 году кафедра фундаментальной и клинической биохимии удостоена звания "Золотая кафедра России". Коллеги, ученики, сотрудники тепло поздравляют Илью Михайловича с 65-летием, искренне желают ему крепкого здоровья, сил и энергии для реализации творческих планов, достижения новых научных успехов.